



**Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!**

A Rákóczi Szövetség 1989-ben történt megalakítása óta sokrétű tevékenységgel igyekszik támogatni a szomszédos országokban élő magyar közösségeket megmaradásukért folytatott küzdelmükben. Minthogy e közösségek jövője elsősorban attól függ, vállalják-e a felnövekvő nemzedékek szülei magyar identitását, programjainkkal, kezdeményezéseinkkel elsősorban az ifjúságot kívánjuk megszólítani. Örömmel tudjuk elmondani, hogy a múlt évi 34 programunk több mint 33 ezer embert, elsősorban fiatalokat érintett. Általános iskolás gyermekek részére Esztergomban és Baján, középiskolások részére Sátoraljaújhelyen és Győrött, főiskolások részére Szentendrén rendezünk rendszeres nyári táborokat. Minden évben programjaink részét képezi a középiskolásoknak szóló Cultura Nostra történelmi vetélkedő Pannonhalmán és az 1956-os forradalom és szabadságharc emlékére Budapesten megrendezett Gloria Victis történelmi vetélkedő, amely nagyszabású '56-os ifjúsági emlékünnepeinkhöz kapcsolódik. Diákutaztatási programjaink keretében 2013-ban 309 Kárpát-medencei középiskola mintegy 8400 diákjának biztosítottuk, hogy egy másik ország magyar diákjaival ünnepeljen és emlékezzen március 15-én, június 4-én, illetve október 23-án. Éves programunkhoz tartozik továbbá a középiskolás szervezeteink részére meghirdetett, hétvégi közös kirándulások, mint a „Felvidéki Séták”, a „Délvidéki Utazás” és a „Partiumi Kirándulás”, a budapesti középiskolás vezetőképzők, valamint a Kárpát-medencei történelem szakos tanárok találkozója Gyöngyösön, illetve az irodalom szakos tanárok találkozója Balassagyarmaton.

A Szövetség helyi szervezeteinek száma 371, közülük 191 szervezet középiskolában működik. A Szövetség 19 051 taggal rendelkezik, a múlt évben csatlakozott 1389 új tag átlagéletkora 20,4 év.

Munkánkban meghatározó szerepet játszik a magyar iskolába történő beiratkozás támogatása a Felvidéken, hiszen a magyar identitás továbbadásának legfontosabb kérdése az, hogy a szülők vállalják-e gyermekeik magyar iskolába történő beiratását. Ez a kérdés különösen a Felvidéken éleződött ki, ahol a különböző magyarellenes intézkedések és kezdeményezések – így például a nyelvtörvény és az állampolgársági törvény – következtében a magyar családok jelentős hányadában a magyarul beszélő gyermekeket nem magyar iskolába íratják.

Ezek a problémák indították a Rákóczi Szövetséget arra 2004-ben, hogy a Felvidéken „Beiratkozási Ösztöndíj Programot” hirdessen meg, ennek keretében a magyar iskolába beiratott gyermekek egyszeri alkalommal 10 ezer forintos beiratkozási ösztöndíjban részesülnek, amelynek átadása iskolai ünnepségeken történik.

2013-ban az ösztöndíjakat a Felvidéken 3261 magyar iskolakezdő részére 102 helyszínen megrendezett ünnepségeken adtuk át, sok esetben az eseményeken megjelentek az akciót adományukkal támogató magyarországi önkormányzatok, civil szervezetek képviselői és jeles közéleti személyiségek is. A programot az elmúlt évben kiterjesztettük a teljes partiumi Bihar megyére, illetve 31 délvidéki településre, ahol szórványban élnek a magyarok, tekintettel az ottani asszimilációs és iskolaválasztási folyamatokra. A Partiumban 57 helyszínen 1318 iskolakezdő, a Délvidéken 23 ösztöndíj átadási ünnepség keretében 318 gyermek részesült a szolidaritást kifejező támogatásban. Az erre vonatkozó részletes beszámolók honlapunkon olvashatóak: [www.rakocziszovetseg.org](http://www.rakocziszovetseg.org)

A január és február folyamán esedékes szlovákiai iskolai beiratkozásokat megelőző iskolaválasztási kampányunk keretében, december folyamán 13 256 szlovákiai magyar óvodás, köztük 4066 iskolakötelessé váló óvodás szüleinek jutattuk el levelünket a magyar iskolaválasztás érveivel együtt, karácsonyi ajándécsomaggal összekötve. Ebben a levélben tájékoztattuk a



szülőket a beiratkozási ösztöndíjról, jelezve nekik, hogy az ehhez szükséges pályázati adatlapot az iskolai beiratkozáskor tölthetik ki. A levelet és a hozzátartozó 12 pontos magyar iskolaválasztást szolgáló érvgyűjteményt szíves tájékoztatásukra mellékelve megküldjük.

Örömmel közöljük, hogy 2013-ban 218 település önkormányzata támogatta programunkat. A támogató települések listája honlapunkon megtekinthető: [www.rakocziszovetseg.org](http://www.rakocziszovetseg.org)

**Abban a reményben fordulunk Önhöz és települése önkormányzatához, hogy tevékenységünket, különösen a magyar iskolaválasztást szolgáló programunkat, támogatásra méltónak találják.**

Azt gondoljuk, hogy a magyar iskolaválasztás ügyében széleskörű összefogással sikereket tudunk elérni. Ezt támasztja alá az a tény is, hogy amíg az elmúlt 10 évben a népszámlálási adatok szerint jelentősen csökkent a magyarok száma Szlovákiában, addig a magyar tannyelvű iskolát választók száma stabilizálódott az elmúlt években.

Úgy érezzük, hogy cselekvő összefogással, a nemzetstratégiai prioritásokra összpontosítva jelentős mértékben segíthetjük a határon túli magyar közösségeket jövőjük megalapozásában. Amennyiben ez évi beiratkozási programunkat – bármekkora összeggel – támogatni tudják, szívesen vesszük közlésüket arra vonatkozóan, hogy a támogatását mely régió vagy település részére kívánja felajánlani. Örömmel vesszük személyes részvételét az őszi folyamán megrendezendő valamelyik ösztöndíj átadási ünnepségen.

Elérhetőségeink:

## RÁKÓCZI SZÖVETSÉG

Cím: 1027 Budapest, Szász Károly utca 1. IV. em.1.  
Postacím: 1255 Budapest, Pf. 23.  
Telefonszám: 0036/1-201-3067  
Fax: 0036/1-212-8891  
E-mail: [info@rakocziszovetseg.hu](mailto:info@rakocziszovetseg.hu)

Web: [www.rakocziszovetseg.org](http://www.rakocziszovetseg.org)  
Bankszámla: 11705008-20488172 (OTP Bank)

Beiratkozási program

Támogatásában bízva tisztelettel köszönti:

Budapest, 2014. január 17.

  
Dr. Halász József,  
a Rákóczi Szövetség elnöke